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ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ ТРАНСПОРТНИХ ПРОЦЕСІВ В 

АГРОЛОГІСТИЦІ 

 

Збільшення вирощування зернових культур та соняшника безумовно 

позитивно впливає на економічний розвиток України, зростання її долі на 

міжнародних ринках, підвищення конкурентоспроможності за рахунок якісних 

та собівартісних показників, але цим самим викликає ряд проблем, які пов’язані 

з процесом транспортування та зберігання такої великої кількості продукції.  

Перед виробниками сільськогосподарської продукції щорічно постає 

проблема її транспортування та зберігання, тобто, виникає питання «чим 

везти?» та «куди везти?». Перша проблема пов’язана, здебільшого, з вибором 

транспортних засобів, їх наявністю та оптимізацією транспортного процесу. 

Друга проблема включає в себе особливості процесу розвантаження, 

розміщення та безпосереднього зберігання сільськогосподарської продукції. 

У процесі виробництва сільськогосподарської продукції транспорт 

істотно впливає на її собівартість, а також на ефективність процесу 

виробництва, а, відповідно, і на ціну. Зменшення транспортної складової у 

собівартості виробленої готової продукції сприяє підвищенню ефективності 

виробництва сільськогосподарської продукції. Транспортні витрати можливо 

зменшити за рахунок підвищення активності функціонування транспорту, 

заміни одного виду на інший більш ефективний для перевезення відповідного 

виду продукції, вдосконалення його територіальної організації. 

Від розвиненості транспортної мережі, її технічного стану, спрямованості 

залізниць і автомобільних доріг залежать особливості територіальної 

організації АПК, регулярність зв'язків між його основними ланками, 

ефективність транспортного процесу, його екологічність, що потребує розробки 

і впровадження відповідних заходів. 

Важливість транспортної складової у виробничому процесі 

сільськогосподарських підприємств не викликає сумніву, оскільки виробництво 
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будь-якої продукції потребує переміщення вантажів, при цьому транспортні 

витрати в структурі собівартості можуть сягати 30%. 

Отже вдосконалення транспортно-логістичних процесів в системі АПК 

дасть можливість суттєво знизити вплив транспортної складової на формування 

собівартості сільськогосподарської продукції, а, відповідно, знизити її загальну 

вартість. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ЛОГІСТИЧНИХ ПІДХОДІВ В АПК 

 

Стрімкий розвиток світової торгівлі, в тому числі і ринку 

сільськогосподарської продукції, зростання конкуренції на внутрішньому та 

світовому ринках спонукають до необхідності пошуку нових, раніше не 

застосовуваних систем управління сільськогосподарськими підприємствами, 

що сприятиме зростанню конкурентоспроможності підприємств АПК та 

розширенню ринків збуту власної продукції. 

Ефективним інструментом управління підприємствами АПК може стати 

впровадження логістичних підходів, методологічних принципів системності, 

які рекомендує світовий і вітчизняний досвід оптимізації матеріальних потоків 

у так званих логістичних формуваннях. Основним завданням логістики для 

АПК є оптимізація та зменшення витрат, пов’язаних з виробництвом, 

транспортуванням, зберіганням, переробкою та доведенням до споживачів 

продукції найвищої якості з урахуванням її специфіки. 

Зростання конкуренції на агропромисловому ринку зумовило підвищення 

ролі сфери логістики у формуванні витрат на виробництво та реалізацію 

сільськогосподарської продукції. Оптимізація логістичних витрат допоможе:  

- в період сезонного підвищення попиту – забезпечити максимальний 

збут за рахунок налагодженої системи доставки продукції, розробки 

оптимальних маршрутів та вибору транспортних засобів з урахуванням 

особливостей продукції; 

- в періоди спаду – оптимізувати витрати на підтримку товарного запасу, 

забезпечити збереження продукції за рахунок надання спеціально адаптованих 

умов зберігання та переробки. 

Застосування основних принципів логістичного підходу в сферу 

діяльності АПК України дасть можливість вирішити ряд проблемних питань, 

пов’язаних безпосередньо з процесом транспортування сільськогосподарської 


